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Γρ. Τάσιος: «Η Ελλάδα 
προχωράει σταθερά, 
τολμηρά, μπροστά» 
Ο υποψήφιος βουλευτής ΝΔ Χαλκιδικής 
στις εκλογές 21ης Μαΐου και 25ης Ιου-
νίου 2023 κ. Γρηγόρης Τάσιος έκανε την 
ακόλουθη δήλωση για τα αποτελέσματα 
των εκπλογών: “Η Ελλάδα προχωράει 
σταθερά, τολμηρά, μπροστά. Με Ισχυρό 
Πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη 
και Αυτοδύναμη Κυβέρνηση έτοιμη να υ-
λοποιήσει το μεταρρυθμιστικό πρόγραμμά 
της για την ανάπτυξη και την κοινωνική 
συνοχή. Σε αυτή την ιστορική νίκη για 
τη χώρα και το μέλλον της, η Χαλκιδική 
συνέβαλε αποφασιστικά με την ψήφο 
της και θέλω μέσα από την καρδιά μου να 
ευχαριστήσω καθεμία Χαλκιδικιώτισσα 
και καθένα Χαλκιδικιώτη που στήριξε το 
ψηφοδέλτιο της ΝΔ στο νομό μας και στις 
δύο εκλογικές αναμετρήσεις. Η κοινοβου-
λευτική μας εκπροσώπηση παρέμεινε τε-
λικά σε ένα βουλευτή της συμπολίτευσης, 
τον συναγωνιστή Γιάννη Γιώργο και δύο 
βουλευτές της αντιπολίτευσης. Εύχομαι 
και στους τρεις καλή επιτυχία στην άσκη-
ση των καθηκόντων τους για το καλό του 
τόπου μας. Με την πολύτιμη παρακατα-
θήκη της εμπιστοσύνης των συμπολιτών 
μου θα συνεχίσω να βρίσκομαι πάντα στην 
πρώτη γραμμή του αγώνα προκειμένου η 
Χαλκιδική μας που προσφέρει τόσα πολλά 
στην οικονομία της χώρας να τύχει και του 
ενδιαφέροντος που πραγματικά της αξίζει. 
Σύγχρονες υποδομές και ευκαιρίες για 
όλους είναι προτεραιότητες που υπηρετεί 
σταθερά τα τελευταία χρόνια από κάθε 
θέση ευθύνης κι αυτό θα συνεχίσω να 
κάνω, τιμώντας και ανταποδίδοντας την α-
γάπη και τη στήριξη των συμπολιτών μου, 
όπως την έζησα με μοναδικό τρόπο σε 
αυτή τη μακρά προεκλογική περίοδο των 
δύο αναμετρήσεων. Μαζί μπορούμε περισ-
σότερα, όταν η Χαλκιδική μας ενώνει.”

Πληρότητα 68,9% για τα ξενοδοχεία της Αθήνας 
το Α’ πεντάμηνο του 2023
Πληρότητα της τάξεως του 68,9% κατέγραψαν τα ξενοδοχεία της Αθήνας κατά τη 
διάρκεια του πρώτου πενταμήνου του 2023, σύμφωνα με ανακοίνωση της Ένωσης 
Ξενοδόχων Αθηνών Αττικής και Αργοσαρωνικού (ΕΞΑΑΑ). Τα στοιχεία φανερώνουν 
αύξηση 31,3% σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2022 και μείωση κατά -4,0% 
έναντι του α’ 5μηνου 2019. Παράλληλα, αναφέρεται ότι η εικόνα της τουριστικής 
κίνησης στο Λεκανοπέδιο της Αττικής και ιδιαίτερα η κίνηση που καταγράφεται στο 
αεροδρόμιο αλλά και στους δρόμους της Αθήνας και στο λιμάνι του Πειραιά, δίνει 
την αίσθηση πως στην Αθήνα...”δεν πέφτει καρφίτσα”. Σύμφωνα ωστόσο με τα μηνι-
αία στοιχεία ”Κίνησης και Απόδοσης Ξενοδοχείων” που συγκεντρώνονται και αναλύ-
ονται από την ΕΞΑΑΑ με την συνεργασία της GBR Consulting, τα ακριβή δεδομένα 
τα οποία και καταγράφονται -σε ό,τι αφορά στα ξενοδοχεία τουλάχιστον- είναι τα 
εξής: Η μέση πληρότητα του Μαΐου 2023 (88,5%), ο οποίος θεωρείται παραδοσιακά 
μήνας αιχμής για τα ξενοδοχεία της Αθήνας, σαφώς βελτιώθηκε έναντι του Μαΐου 
2022 (82,0%) και κινήθηκε σε αντίστοιχα επίπεδα με το 2019 (88,2%). Σε επίπεδο 
πενταμήνου, σημειώθηκε αύξηση της Μέσης Τιμής Δωματίου/ADR των αθηναϊκών 
ξενοδοχείων κατά 19,5% έναντι του 2022 και κατά 21,4% έναντι του 2019. Πιο συγκε-
κριμένα, η μέση τιμή δωματίου το 2023 (5μηνο), έφτασε τα 117,36 ευρώ (από 98,21 
ευρώ της αντίστοιχης περιόδου του 2022 και από 96,70 ευρώ του α’ 5μηνου 2019). Σε 
επίπεδο πόλεων-ανταγωνιστών ωστόσο, τα στοιχεία πενταμήνου 2023 δείχνουν πως 
εξακολουθεί η Αθήνα να υστερεί έναντι (όλων) των ανταγωνιστών μας και να διαθέτει 
την πλέον χαμηλή μέση τιμή δωματίου. Για παράδειγμα στην Κωνσταντινούπολη 
είναι 134,22 ευρώ (αύξηση έναντι του 2019 της τάξης του 66,8%), στη Μαδρίτη 142,11 
ευρώ (αύξηση έναντι του 2019 της τάξης του 28,8%), στη Βαρκελώνη 164,20 ευρώ 
(αύξηση έναντι του 2019 της τάξης του 22,4%), στη Ρώμη 203,79 ευρώ (αύξηση ένα-
ντι του 2019 της τάξης του 43,8%), στο Παρίσι 294,02 ευρώ (αύξηση έναντι του 2019 
της τάξης του 49,8%). Στο ίδιο μήκος κύματος και οι επιδόσεις των ξενοδοχείων της 
Αθήνας ως προς το ”έσοδο ανά διαθέσιμο δωμάτιο/Rev Par” το πεντάμηνο 2023, που 
ανήλθε σε 80,90 ευρώ. Αυτό το νούμερο όπως τονίζεται, εξακολουθεί να απέχει αρ-
κετά από τις αντίστοιχες επιδόσεις των περισσοτέρων ξένων πόλεων- ανταγωνιστών 
της Αθήνας.

Γυναικεία… υπόθεση το υπουργείο Τουρισμού
Δύο γυναίκες τοποθέτησε ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης στο Υπουργείο 
Τουρισμού. Μετά το Βασίλη Κικίλια και τη Σοφία Ζαχαράκη, τα ηνία αναλαμβάνει η 
Όλγα Κεφαλογιάννη, η οποία είχε διατελέσει υπουργός Τουρισμού και στην κυβέρνη-
ση Σαμαρά. Εκλέγεται βουλευτής από το 2007 έως και τις εκλογές της 25ης Ιουνίου 
2023 με το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας. Η πρώτη ανάρτηση της πολιτικού ήταν 
η εξής: «Τιμή. Ευθύνη. Καθήκον. Αυτές είναι οι τρεις λέξεις που χαρακτηρίζουν τη 
στιγμή. Ο ελληνικός λαός μας έδωσε μια ισχυρή πλειοψηφία. Μια ξεκάθαρη εντολή 
να προσχωρήσουμε μπροστά, σταθερά, αλλά πάνω από όλα τολμηρά. Οι απαιτήσεις 

των πολιτών είναι μεγάλες και αυτό σημαί-
νει σκληρή δουλειά και αποτελεσματικότη-
τα.» Μαζί της, στη θέση της υφυπουργού 
Τουρισμού, βρίσκεται η Έλενα Ράπτη από 
τη Θεσσαλονίκη που εκλέγεται ανελλιπώς 
από το 2004 με τη Νέα Δημοκρατία. Βασι-
κά θέματα που αναμένεται να τεθούν επί 
τάπητος είναι η επιμήκυνση της σεζόν, η 
ανάπτυξη των εναλλακτικών μορφών του-
ρισμού, όπως και τα θέματα των υποδομών 
και της διαχείρισης των προορισμών. 

Τετάρτη 5 /7 /2023
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Χαλκιδική: στο επίκεντρο 
η βιώσιμη ανάπτυξη
Η βιώσιμη ανάπτυξη με χρονικό ορίζοντα το 
2030 βρέθηκε στο επίκεντρο της συνεδρί-
ασης της Διοικητικής Επιτροπής (Δ.Ε.) της 
Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας 
που πραγματοποιήθηκε στον Πολύγυρο της 
Χαλκιδικής. Υποδεχόμενος τους προέδρους 
και τους εκπροσώπους των επιμελητηρίων, 
ο πρόεδρος του Επιμελητήριου Χαλκιδικής, 
Ιωάννης Κουφίδης μίλησε για τους στόχους 
βιώσιμης ανάπτυξης, όπως τέθηκαν από τη 
Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ και τον τρόπο με 
τον οποίο θα επιτευχθούν στην περιφερει-
ακή ενότητα Χαλκιδικής, βάσει των ιδιαίτε-
ρων χαρακτηριστικών της περιοχής. Όπως 
γνωστοποίησε, άλλωστε, το Αναπτυξιακό 
Συνέδριο του Επιμελητηρίου Χαλκιδικής για 
το 2023 θα πραγματοποιηθεί στις 5 και 6 Σε-
πτεμβρίου. Στις προοπτικές ανάπτυξης της 
Χαλκιδικής στους τομείς της πρωτογενούς 
παραγωγής, της οικονομίας και της φιλοξενί-
ας αναφέρθηκε ο πρόεδρος της ΚΕΕΕ, Ιωάν-
νης Μασούτης, επισημαίνοντας ότι περιοχές 
όπως η Χαλκιδική εξυψώνουν το επιχειρείν 
αποτελώντας την ισχυρότερη απάντηση στο 
πρόβλημα της περιφερειακής ανάπτυξης. 
Χαρακτήρισε, επίσης, σημαντικά τα κονδύλια 
του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου (που θα 
ξεπεράσουν τα 27 δισ. ευρώ) και του Ταμείου 
Ανάκαμψης (με 31 δισ. ευρώ), να φτάσουν σε 
κάθε επιχείρηση της Χαλκιδικής. Παράλληλα, 
αναμένονται προγράμματα της οριζόντιας 
εφαρμογής ενίσχυσης επενδύσεων στον 
τομέα του τουρισμού στην ίδρυση, τον εκ-
συγχρονισμό και την επέκταση επιχειρήσεων 
που δραστηριοποιούνται στους τομείς της 
διανυκτέρευσης, της εστίασης και των εναλ-
λακτικών μορφών τουρισμού.

Sold out η Χίος για Ιούλιο και Αύγουστο
Η Χίος, ένα νησί που στηρίζει πολλά στη δημοφιλή μαστίχα, δε συγκαταλεγόταν 
μέχρι πρόσφατα στους δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς, καθώς η ενα-
σχόληση με τον τομέα της φιλοξενίας αποτελούσε σε γενικές γραμμές συμπλη-
ρωματική απασχόληση. Τα τελευταία χρόνια ωστόσο, η κατάσταση έχει αλλάξει 
στο νησί, σύμφωνα με τα όσα ανέφερε ο κ. Κώστας Βεργίνας, αντιδήμαρχος 
Τουρισμού και Ναυτιλίας της Χίου. Η τουριστική κίνηση στο νησί το 2022 ήταν 

αυξημένη σε σχέση με το 2019. Φέτος, όπως 
επισημαίνει ο αντιδήμαρχος στο ΑΠΕ ΜΠΕ, 
το νησί έχει πάρα πολύ κόσμο, περισσότε-
ρο από πέρσι. «Εκτιμώ ότι είναι πάρα πολύ 
δύσκολο να κλείσει κάποιος διακοπές στη 
Χίο αυτήν τη στιγμή καθώς ο Ιούλιος και ο 
Αύγουστος είναι sold out ήδη από τον Μάιο. 
Οι κρατήσεις επίσης επεκτείνονται μέχρι 
τον Σεπτέμβρη και τις αρχές Οκτώβρη και 
αυτό είναι κάτι που συμβαίνει πρώτη φορά. 
Επιπλέον, για πρώτη φορά φέτος τα μεγάλα 
ξενοδοχεία δεν έκλεισαν μετά το Πάσχα ενώ 
συνήθως έκλειναν για ένα διάστημα και ξα-
νάνοιγαν με την έναρξη της θερινής σεζόν. 
Αυτό συνέβη φυσικά γιατί είχαμε κόσμο», 
σημειώνει ο κ. Βεργίνας. Το νησί της Χίου 
διαθέτει συνολικά περίπου 5000 κλίνες ξε-
νοδοχείων και αδειοδοτημένων από τον ΕΟΤ 
καταλυμάτων. Αυτός είναι και ο λόγος που εί-
ναι δύσκολο να βρει κάποιος δωμάτιο στους 
«καυτούς» μήνες του καλοκαιριού. Πρόκειται 
για ένα προορισμό που έλκει αρκετό κόσμο 

και μάλιστα καθόλη τη διάρκεια του έτους. Το χειμώνα οι επισκέπτες του νησιού 
είναι Έλληνες και Τούρκοι. «Δεν έχουμε άλλο τουρισμό από το εξωτερικό. Έ-
χουμε όμως repeaters -κυρίως Γάλλους και Ελβετούς- οι οποίοι έχουν αγοράσει 
σπίτια σε χωριά και έρχονται και τον χειμώνα», επισημαίνει ο κ. Βεργίνας.

ΙΝΣΕΤΕ: αυξημένες οι διεθνείς  
αεροπορικές αφίξεις
Ιδιαίτερη δυναμική εμφανίζει ο ελληνικός τουρισμός, σύμφωνα με τα τελευταία 
στοιχεία εισερχόμενου τουρισμού του ΙΝΣΕΤΕ. Συγκεκριμένα, το Μάιο οι διεθνείς 
αεροπορικές αφίξεις ανήλθαν σε 2,6 εκατομμύρια παρουσιάζοντας αύξηση 
+14,6%/+325 χιλ. σε σχέση με το Μάιο του 2022 και + 8,7% σε σχέση με το Μάιο 
του 2019. Παράλληλα, την περίοδο Ιανουαρίου-Μαΐου 2023, καταγράφηκαν 5,3 
εκατ. διεθνείς αεροπορικές αφίξεις σημειώνοντας αύξηση κατά +29,3%/+1,2 
εκατ. αφίξεις πάνω από τα επίπεδα του Ιανουαρίου-Μαΐου 2022, ενώ σε σύγκρι-
ση με την περίοδο Ιανουαρίου-Μαΐου 2019 η αύξηση υπολογίζεται σε +9,6 %. 
Επίσης, την περίοδο 
Ιανουαρίου-Απριλίου 
2023, οι ταξιδιωτικές 
εισπράξεις εμφάνισαν 
αύξηση κατά +38,0% 
σε σύγκριση με την α-
ντίστοιχη περίοδο του 
2022 και διαμορφώ-
θηκαν στα 1.494 εκατ. 
€. Σε σύγκριση με την 
ίδια περίοδο του 2019, 
καταγράφεται αύξηση 
+15,8%.

Τετάρτη 5 /7 /2023
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Booking.com: νέος ΑΙ βοηθός  
για το σχεδιασμό ταξιδιών
Η Booking.com, μία από τις μεγαλύτερες ταξιδιωτι-
κές πλατφόρμες στον κόσμο, ανακοίνωσε το νέο AI 
Trip Planner, έναν ψηφιακό βοηθό που κυκλοφόρησε 
σε beta έκδοση στις ΗΠΑ πριν από μερικές μέρες. 
Βασισμένο στα υφιστάμενα μοντέλα της Booking 
που προτείνουν επιλογές προορισμού και διαμονής 
σε εκατομμύρια ταξιδιώτες στην πλατφόρμα κάθε 
μέρα, το AI Trip Planner τροφοδοτείται εν μέρει από το 
ChatGPT της OpenAI για να δημιουργήσει μια νέα ε-
μπειρία συνομιλίας για τους ανθρώπους που ξεκινούν 
τη διαδικασία σχεδιασμού του ταξιδιού τους. Οι ταξι-
διώτες μπορούν να κάνουν στο AI Trip Planner γενικές 
ερωτήσεις σχετικά με ταξίδια, καθώς και να θέσουν 
συγκεκριμένα ερωτήματα για να υποστηρίξουν οποιο-
δήποτε στάδιο της διαδικασίας σχεδιασμού του ταξι-
διού τους, συμπεριλαμβανομένης της οριοθέτησης 
πιθανών προορισμών και επιλογών διαμονής, της πα-
ροχής ταξιδιωτικής έμπνευσης με βάση τις ανάγκες 
και τις απαιτήσεις του κάθε ταξιδιώτη, καθώς και της 
δημιουργίας δρομολογίων για μια συγκεκριμένη πόλη, 
χώρα ή περιοχή.

Τουριστική προβολή της 
Δυτικής Μακεδονίας
Στο τουριστικό περιοδικό Incredible Greece προβάλ-
λεται η Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας, μετά την 
υπογραφή σύμβασης της περιφέρειας με το επίσημο 
περιοδικό της Fraport Greece στα 14 περιφερειακά 
αεροδρόμια της Ελλάδας. Το Incredible Greece είναι 
μία υψηλής αισθητικής έκδοση, η οποία παρουσιάζει 
μ’ ένα σύγχρονο περιεχόμενο, όλα όσα θα πρέπει να 
γνωρίζουν οι ταξιδιώτες για τον προορισμό τους. Ο 
περιφερειάρχης Δυτικής Μακεδονίας Γεώργιος Κα-
σαπίδης σημείωσε χαρακτηριστικά πως «μέσα από 
τις σελίδες του περιοδικού, οι ταξιδιώτες που επι-
σκέπτονται τη χώρα μας, θα έχουν τη δυνατότητα να 
γνωρίσουν τον τόπο, τους ανθρώπους, τις συνήθειες, 
τη φιλοξενία, τη γαστρονομία, την αρχιτεκτονική, τις 
παραδόσεις, την ιστορία και την κουλτούρα της Δυτι-
κής Μακεδονίας». ΛΑΜΨΑ Α.Ε: bonus 1,3 εκατ. ευρώ για 

τους εργαζόμενους 3 ξενοδοχείων της
Η Εταιρεία Ελληνικών Ξενοδοχείων ΛΑΜΨΑ Α.Ε ανακοίνωσε ότι προ-
χωρά σε έκτακτη χρηματική επιβράβευση, ύψους 1,3 εκατομμυρίων 
ευρώ συνολικού κόστους για την επιχείρηση, η οποία θα καταβληθεί 
σε όλους τους εργαζόμενους των Ξενοδοχείων Μεγάλη Βρετανία, 
King George και Athens Capital. Συγκεκριμένα, ο βασικός μέτοχος της 
εταιρείας και η Διοίκηση της ΛΑΜΨΑ ανακοίνωσε τη χορηγία πρόσθε-
της καθαρής μετά από φόρους και κρατήσεις αμοιβής ύψους 1.000 
ευρώ για όλους τους εργαζόμενους των τριών κεντρικών ξενοδοχείων 
της Αθήνας ανεξαιρέτως, στηρίζοντας έμπρακτα και ταυτόχρονα 
επιβραβεύοντας τις αδιάλειπτες προσπάθειες που καταβάλλουν 
καθημερινά και υπό την πίεση της υψηλής τουριστικής περιόδου 
προκειμένου να διασφαλίσουν την άριστη ποιότητα των υπηρεσιών 
φιλοξενίας και επαγγελματισμού.

Τετάρτη 5 /7 /2023
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Αυξημένο το ενδιαφέρον των Τούρκων  
για τη Σαμοθράκη
Στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος της τουριστικής αγοράς της Τουρκίας αλλά 
και του τουρκικού Τύπου βρέθηκε η Σαμοθράκη, μετά το ταξίδι εξοικείωσης που 
οργάνωσε η Υπηρεσία Ε.Ο.Τ. Εξωτερικού Τουρκίας σε συνεργασία με τον Δήμο Σα-
μοθράκης από τις 14 Ιουνίου έως τις 16 Ιουνίου 2023. Στο ταξίδι συμμετείχαν τρία 
μέλη της TÜRSAB (Ένωση Τουρκικών Ταξιδιωτικών Γραφείων), τρεις influencers και 
δύο δημοσιογράφοι, οι οποίοι περιέγραψαν τις εντυπώσεις τους με πολύ θετικά 
σχόλια αλλά και με εμφανή την πρόθεση άμεσης δημιουργίας πακέτων προσφο-
ρών για τους τούρκους τουρίστες. Η Σαμοθράκη, είναι πολύ κοντινός προορισμός 
στην Τουρκία, αν και όχι ιδιαιτέρως γνωστός. Το ταξίδι εξοικείωσης πραγματο-
ποιήθηκε με στόχο την προβολή νέων προορισμών στην τουρκική τουριστική 
αγορά, και χωρίς οικονομική επιβάρυνση για τον ΕΟΤ καθώς η Προϊσταμένη της 
Υπηρεσίας Ε.Ο.Τ. Εξωτερικού Τουρκίας κα Δήμητρα Μπάμπαλη εξασφάλισε τη 
μεταφορά των συμμετεχόντων στο ταξίδι με όχημα που διέθεσε η TÜRSAB, ενώ οι 
ακτοπλοϊκές μετακινήσεις, η διαμονή, η διατροφή, καθώς και οι ξεναγήσεις καλύ-
φθηκαν από τον Δήμο Σαμοθράκης. Το ειδικό πρόγραμμα που κατάρτισε ο Δήμος 
Σαμοθράκης, σε συνεργασία με τον Ε.Ο.Τ. περιελάβανε ξεναγήσεις για τη γνωριμία 
με την ιστορία, τις παραδόσεις, τα τοπικά προϊόντα και το μοναδικό φυσικό κάλλος 
της Σαμοθράκης.

Κερδίζουν «έδαφος» οι εναλλακτικές μορφές τουρισμού
Τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού επιλέγει ένα σημαντικό ποσοστό των νέων, καθώς οι σύγχρονες 
τάσεις απαιτούν διακοπές μακριά από θορυβώδεις πόλεις και δημοφιλή αξιοθέατα. Ο εναλλακτικός 
τουρισμός είναι όρος-ομπρέλα, που συμπεριλαμβάνει διάφορους άλλους όρους, όπως ο τουρισμός 
περιπέτειας, ο εθελοντικός τουρισμός, ο αγροτουρισμός, ο γαστρονομικός τουρισμός, ο οικοτουρι-
σμός κ.ά. Πολλοί νέοι φαίνονται να επιλέγουν τον εθελοντικό τουρισμό, να επισκέπτονται, δηλαδή, 
έναν τόπο μέσω της συμμετοχής τους σε κάποιο εθελοντικό πρόγραμμα. Ο εθελοντισμός σε μικρές 
επιχειρήσεις ή σε εκδηλώσεις σε επαρχιακές περιοχές συμβάλλει στην ανάπτυξη των επαρχιακών 
περιοχών αλλά και βοηθάει τους νέους να αποκτήσουν μια ολιστική εικόνα της κουλτούρας των αν-
θρώπων της περιοχής. Εκτός από τον εθελοντικό τουρισμό, πολύ δημοφιλής στους νέους είναι και 
ο τουρισμός περιπέτειας ή αλλιώς αθλητικός τουρισμός, που περιλαμβάνει δραστηριότητες στο 
βουνό αλλά και στη θάλασσα, όπως ορειβασία και σέρφινγκ. Οι δραστηριότητες αυτές φαίνεται να 
συγκεντρώνουν πολλές προτιμήσεις καθώς αποτελούν την αφορμή χαλάρωσης αλλά κι έναν τρόπο 
απόλαυσης του φυσικού πλούτου μιας χώρας χιλιόμετρα μακριά από την αγχώδη ζωή της πόλης.

TUI: top προορισμός  
η Ελλάδα το 2023
Στους top προορισμούς για την TUI 
συγκαταλέγεται φέτος η Ελλάδα, με 
τον τουριστικό όμιλο να προγραμμα-
τίζει επιμήκυνση της σεζόν μέχρι και 
το Νοέμβριο. Σύμφωνα με τα όσα ανέ-
φερε ο επικεφαλής της TUI Γερμανίας, 
Στέφαν Μπάουμερτ σε ανακοίνωσή του 
«η φετινή σεζόν αναμένεται ιδιαίτερα 
ισχυρή, ενώ τις τελευταίες εβδομάδες 
ο αριθμός των ταξιδιωτών ξεπέρασε 
για πρώτη φορά αυτόν του 2019». Συ-
νεχίζοντας, υπογράμμισε ότι οι ενδια-
φερόμενοι έκαναν κρατήσεις πολύ νω-
ρίτερα, προκειμένου να εξασφαλίσουν 
καλύτερες τιμές, καθώς το κόστος των 
διακοπών φέτος υπερβαίνει αυτό προ 
της πανδημίας. «Το ενδιαφέρον για τα 
ταξίδια είναι τόσο μεγάλο ώστε σε ορι-
σμένους προορισμούς αναγκαστήκαμε 
να ζητήσουμε επιπλέον κλίνες», είπε. 
Σημειώνεται ότι στους δημοφιλέστε-
ρους προορισμούς, εκτός από την Ελ-
λάδα, περιλαμβάνονται η Τουρκία και η 
Μαγιόρκα της Ισπανίας.

Τετάρτη 5 /7 /2023
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Κέρκυρα: στόχος  
οι διακοπές 
πολυτελείας  
των Βρετανών
Τις υπηρεσίες πολυτελείας που προ-
σφέρει η Κέρκυρα στους επισκέπτες 
της είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
πέντε Βρετανοί τουριστικοί πράκτο-
ρες που ειδικεύονται στις διακοπές 
πολυτελείας και μία δημοσιογράφος 
του βρετανικού επαγγελματικού περι-
οδικού «Aspire», στη διάρκεια ταξιδίου 
εξοικείωσης (fam trip), που διοργάνωσε 
από τις 5 μέχρι τις 8 Ιουνίου η Υπηρε-
σία ΕΟΤ Ην. Βασιλείου και Ιρλανδίας 
σε συνεργασία με τον βρετανικό T.O 
CV Villas. Σκοπός του ταξιδιού ήταν η 
Κέρκυρα και γενικότερα η Ελλάδα να 
προωθηθούν ως ιδανικοί προορισμοί 
για διακοπές πολυτελείας (luxury 
tourism) στην ευρύτερη περιοχή της 
Μεσογείου, καθώς αυτή η μορφή του-
ρισμού παρουσιάζει αξιοσημείωτη αυ-
ξητική τάση τόσο διεθνώς όσο και στη 
βρετανική αγορά, με το positioning της 
Ελλάδας στη συνείδηση των Βρετανών 
ταξιδιωτών να ενισχύεται σταθερά.

Τετάρτη 5 /7 /2023

https://www.hoteliernews.gr


Θωράκιση και Χάραξη στρατηγικών 
προτεραιοτήτων για Ξενοδοχεία

Πρόσφατα ακυρώθηκε επίσπευση πλειστηριασμού 

και ανατράπηκε κατάσχεση από εταιρεία διαχείρισης 

funds σε Πασίγνωστο ιστορικό ξενοδοχείο σε μια από τις 

μεγαλύτερες πόλεις της Ελλάδας.

Έχοντας πολύχρονη εμπειρία στα Τραπεζικά θέματα 

η ομάδα μας καταγράφει με λεπτομέρεια

την υφιστάμενη κατάσταση και είναι σε θέση να 

προτείνει σχεδιασμένες λύσεις ειδικά για κάθε

περίπτωση, δρώντας αποτελεσματικά, αξιόπιστα και 

με συνέπεια. Υπάρχουν σοβαρές πρακτικές

άμυνας και στρατηγικής για το πώς μπορεί 

ο δανειολήπτης να αμυνθεί και να διαπραγματευτεί

με τις τράπεζες και τα funds.

ΤΟΜΕΊΣ ΕΞΕΊΔΊΚΕΥΣΗΣ
● (Υποχρεωτική Διαμεσολάβηση / Διαπραγμάτευση)

● Κόκκινα Δάνεια – Αναδιάρθρωση οφειλών - Ακίνητη περιουσία

● Τραπεζικό Δίκαιο - Εμπορικό και Εταιρικό Δίκαιο

● Προστασία προσωπικών δεδομένων / συμμόρφωση με τον G.D.P.R.

● Δημόσιο Δίκαιο - Εργατικό Δίκαιο - Φορολογικό Δίκαιο

● Πτωχευτικό Δίκαιο - Συμβουλευτική Νομική υποστήριξη

ΔΙΚΗΓΟΡΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΛΕΚΚΑΚΟΥ &  ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ

Αθήνα: Υμηττού 5 & Αποστόλου Παύλου | 16777 Ελληνικό Ν. Αττικής | Τηλ. 210 384 2614 | info@lekkakou.gr | www.lekkakou.gr

Νέο Γραφείο Μυλωνογιάννη 25 73135 Χανιά | Τηλ. 2821 074203

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ΄ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ  ● ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ● ΔΙΑΠΙΣΤΕΥΜΕΝΗ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ ΥΠ.ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ● ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΡΙΑ ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΩΝ ΤΗΣ ΕΓΔΙΧ ΥΠ. ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

●  DPO EXECUTIVE (Υπεύθυνη Προστασίας Δεδομένων) – GDPR, ISO/IEC 17024

ΑΝΑΔΊΑΡΘΡΩΣΗ ΔΊΚΑΣΤΊΚΗ ΚΑΊ ΕΞΩΔΊΚΑΣΤΊΚΗ - 
ΔΊΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ - ΔΊΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ 

Τα γραφεία μας σας παρέχουν εξειδικευμένη υποστήριξη στον νέο θεσμό της Διαμεσολάβησης 
με πιστοποιημένους και έμπειρους Διαμεσολαβητές από το Υπ. Δικαιοσύνης και πιστοποιημένους  

Συντονιστές Διαμεσολαβητών από το Υπ. Ανάπτυξης.

Η ΕΓΚΥΡΗ ΝΟΜΊΚΗ ΚΑΘΟΔΗΓΗΣΗ ΚΑΊ Η ΕΓΚΥΡΗ ΔΡΑΣΗ ΕΊΝΑΊ Η ΜΟΝΑΔΊΚΗ ΛΥΣΗ

https://www.lekkakou.gr
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Ριζικές αλλαγές στις 
υποδομές του ξενοδοχειακού 
Ομίλου «Katikies»
Η ipexpert ανακοίνωσε τη συνεργασία της με 
τον ξενοδοχειακό όμιλο “Katikies” με σκοπό 
την αναβάθμιση των συστημάτων και του ε-
ξοπλισμού για επισκέπτες και προσωπικό. Ο 
ξενοδοχειακός όμιλος μαζί με την ipexpert προ-
χώρησαν σε ριζικές αλλαγές στο σύνολο των 
υποδομών. Σύμφωνα με τους ειδικούς σε θέματα 
IT και infrastructure, για την αναβάθμιση των 
πολυτελών ξενοδοχείων χρειάστηκαν πάνω από 
250 access point από την εταιρεία Ruckus με 
στόχο την αναβάθμιση του WiFi αλλά και Cisco 
switches για την καλύτερη διασύνδεση. Ακόμα 
έγινε εγκατάσταση MCOMS IPTV με Google 
Chromecast σε κάθε τηλεόραση για casting από 
φορητές συσκευές αλλά και για την υλοποίηση 
marketing ενεργειών μέσω των τηλεοράσεων. 
Επίσης, οι εξειδικευμένοι τεχνικοί της ipexpert 
προχώρησαν σε προμήθεια, εγκατάσταση και 
παραμετροποίηση Dell servers τόσο στα ξενοδο-
χεία, όσο και στα κεντρικά γραφεία και ολοκλή-
ρωσαν τη μεταφορά μέρους της υποδομής στο 
Microsoft Azure.

Στις 21 Ιουνίου, με αφορμή την ημέρα του θερινού ηλιοστασίου, τα θεατρικά δρώμενα με τίτλο 
«Οι Πέτρες Μιλούν» φιλοξενήθηκαν στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών. Η εκδήλωση πραγμα-
τοποιήθηκε με την συνεργασία ΕΞΑΑΑ, ΔΑΑ και των καλλιτεχνικών συντελεστών της δράσης 
-ως μια ευχάριστη έκπληξη που περίμενε στο Αεροδρόμιο τους αναχωρούντες- με αφορμή την 
επίσημη υποδοχή του καλοκαιριού. Η δράση ολοκληρώθηκε στο χώρο του Μουσείου του αερο-
δρομίου όπου φιλοξενείται η μόνιμη έκθεση αρχαιολογικών ευρημάτων που ανακαλύφθηκαν στη 

Μεσογαία και χρονολογούνται από τη Νεολιθική και την 
Πρωτοελλαδική έως τη Μεταβυζαντινή περίοδο. Πέντε 
νέοι ηθοποιοί παρουσίασαν -συνοδεία ζωντανής μουσι-
κής- αποσπάσματα από τα κορυφαία κείμενα της αρχαι-
οελληνικής γραμματείας, με τη μορφή ενός πρωτότυπου 
θεατρικού δρώμενου, σε σκηνοθεσία της Έφης Θεοδώ-
ρου. Η Πρόεδρος ΕΞΑΑΑ κυρία Λαμπρινή Καρανάσιου 
Ζούλοβιτς, δήλωσε μεταξύ άλλων: «Προβάλλοντας το 
παρελθόν, ενισχύουμε το παρόν σε όλη τη θαυμαστή 
πολυπλοκότητα και μαγεία του. Η σημερινή δράση στο 
Αεροδρόμιο ανέδειξε γλαφυρά την αστείρευτη δυνα-
τότητα συνάντησης όλων των πολιτισμών και όλων των 
γλωσσών, δημιουργώντας, σε συμβολικό επίπεδο, ένα 
αληθινό σταυροδρόμι σύμπνοιας και φιλοξενίας, που 
μόνον η σύμπραξη Πολιτισμού και Τουρισμού μπορούν να 
γεννήσουν.»

Στο Παρίσι ταξίδεψαν οι αυθεντικές  
γεύσεις της Ελλάδας
Μία ιδιαίτερη γαστρονομική εκδήλωση που διοργάνωσε ο ΕΟΤ στο Παρίσι, 
χάρη στη νέα συνεργασία του με τον Οδηγό Michelin, έφερε στο προσκή-
νιο της γαστρονομικής υπεροχής, αυθεντικές γεύσεις Ελλάδας και το 
πλούσιο γαστρονομικό προφίλ της Αττικής. Πρόκειται για τη διοργάνωση 
«4 hands Dinner», που συμπεριλαμβάνεται στο διετές πλάνο προώθησης 
της στρατηγικής συμφωνίας μεταξύ ΕΟΤ και «Michelin Guide» -τον πλέον 
αναγνωρίσιμο φορέα γαστρονομίας διεθνώς- για την προβολή και την 
ανάδειξη της κουζίνας της Αττικής και της Αθήνας σε παγκόσμιο επίπεδο. 
Τη συμφωνία υπέγραψε 22 Σεπτεμβρίου, στο Παρίσι ο Γενικός Γραμματέας 
του ΕΟΤ Δημήτρης Φραγκάκης, με τον διευθυντή Ευρώπης του τμήματος 
Michelin Experiences Tommy Maussin.

Στο αεροδρόμιο η 
πολιτιστική δράση 
της ΕΞΑΑΑ «Οι 
Πέτρες Μιλούν»

Τετάρτη 5 /7 /2023
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Στη Σύνταξη Συνεργάστηκαν: 
Δημήτρης Θωμαδάκης, Χριστίνα Κιτσάτη, 
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Dtp: Γιάννης Ζούμπας, Νίκος Χαλκιαδάκης
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Μάγερ 11, 104 38, Αθήνα, 

Τηλ.: 210 5201500, 5230000

Ε.Ξ Ιωαννίνων: κάλεσμα στις ελληνικές 
αεροπορικές για σύνδεση της πόλης με το 
Ηράκλειο
Επιστολές προς δύο ελληνικές αεροπορικές εταιρείες, την 
AegeanAirlines και τη SkyExpress, απέστειλαν στελέχη του τουρισμού 
του Νομού Ιωαννίνων, με αφορμή τον διεθνή διαγωνισμό που τρέχει 
για την άγονη αεροπορική γραμμή Ιωάννινα-Ηράκλειο Κρήτης. Ο δι-
εθνής ηλεκτρονικός διαγωνισμός θα διαρκέσει μέχρι τις 17 Ιουλίου, 
επομένως καλούνται οι δύο αεροπορικές εταιρείες να υποβάλλουν τις 
προσφορές τους. 
Η Ένωση Ξενοδόχων Ιωαννίνων ανέφερε χαρακτηριστικά: «Η ένταξη 
της σύνδεσης Ιωαννίνων-Ηρακλείου στις άγονες γραμμές θα σημάνει 
παράλληλα την έναρξη μιας νέας εποχής για τον τουρισμό και την 
ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής της Ηπείρου και του Νομού με αμέ-
τρητες νέες δυνατότητες.»

Ρεκόρ κρατήσεων στα ισπανικά ξενοδοχεία
Ένα ιστορικό καλοκαίρι για τα ξενοδοχεία της Ισπανίας θα μπορούσε 
να θεωρηθεί αυτό του 2023, σύμφωνα με τα όσα μαρτυρούν τα τελευ-
ταία στοιχεία της SiteMinder. Ο όγκος κρατήσεων των ξενοδοχείων 
στην Ισπανία είναι αυτή τη στιγμή κατά 17% υψηλότερος από ό, τι 
στις αρχές του καλοκαιριού του 2019, όταν η χώρα γνώρισε το καλύ-
τερο τουριστικό έτος μέχρι σήμερα. Τα δεδομένα της SiteMinder ανα-
γάγουν την Ισπανία σε φαβορί της Ευρώπης, μπροστά από τη Γαλλία, 
τη Γερμανία, την Ιταλία και το Ηνωμένο Βασίλειο. Η τάση εξηγείται εν 
μέρει από την αυξημένη ζήτηση που παρατηρείται μεταξύ των διε-
θνών ταξιδιωτών, οι οποίοι αντιπροσωπεύουν το 55% των συνολικών 
κρατήσεων που έγιναν σε ισπανικά καταλύματα αυτόν τον μήνα, σε 
σύγκριση με το 53,6% την ίδια περίοδο πέρυσι. Βρετανοί, Γάλλοι, 
Γερμανοί, Ιταλοί και Ολλανδοί ταξιδιώτες, με αυτή τη σειρά, επισκέ-
πτονται την Ισπανία σε μεγαλύτερους αριθμούς. Η αύξηση του όγκου 
των κρατήσεων ξενοδοχείων στην Ισπανία ήρθε παρά την αύξηση των 
τιμών των καταλυμάτων στη χώρα. Οι αυξήσεις, σύμφωνα με τα στοι-
χεία της SiteMinder, ανήλθαν κατά μέσο όρο στο 12% τα τελευταία 
τέσσερα χρόνια.

Το visual storytelling στη 
βιομηχανία της φιλοξενίας
Μπορεί να είναι ένα πολυτελές κρεβάτι ή ένα απολαυ-
στικό γεύμα δίπλα στην πισίνα. Το μόνο σίγουρο είναι ότι 
η βιομηχανία της φιλοξενίας στηρίζεται στο storytelling 
από τη στιγμή που ένας υποψήφιος πελάτης επισκέπτε-
ται την ιστοσελίδα της επιχείρησης, μέχρι να φτάσει να 
αλληλοεπιδρά με τους υπαλλήλους. Υπάρχουν πολλές 
ιστορίες που πρέπει να ειπωθούν στα ξενοδοχεία, οι ο-
ποίες, ωστόσο, είναι πολύ εύκολο να χαθούν στη… μετά-
φραση, αν δε χρησιμοποιηθούν αποτελεσματικές visual 
storytelling τεχνικές. Κάθε φορά που ο ξενοδόχος επιθυ-
μεί να πει μια ιστορία για να προωθήσει το ξενοδοχείο 
του ή να επισημάνει ένα συγκεκριμένο χαρακτηριστικό, 
μπαίνει στη θέση ενός σκηνοθέτης. Για παράδειγμα, η 
δημιουργία ενός video μιας άδειας πισίνας δεν θα κάνει 
κανένα ξενοδοχείο να ξεχωρίσει. Στόχος είναι οι θεατές 
να φανταστούν ότι τηλεμεταφέρονται στο ξενοδοχείο ό-
ταν το βλέπουν. Πώς θα μπορούσε να συμβεί αυτό; Με τη 
δημιουργία ενός video όπου κάποιος μπορεί να δει τους 
επισκέπτες να χαλαρώνουν στην πισίνα με ένα κοκτέιλ 
και ωραία μουσική, απολαμβάνοντας τη διαμονή τους. 
Ένας άλλος τρόπος είναι η αξιοποίηση του influencer 
marketing και του περιεχομένου που δημιουργείται από 
χρήστες (UGC), που αφηγούνται την ιστορία του ξενοδο-
χείου μέσα από το φακό των επισκεπτών. Η αυθεντικότη-
τα άλλωστε είναι το «κλειδί» για μια επιτυχημένη οπτική 
αφήγηση στα ξενοδοχεία, γι’ αυτό είναι σημαντικό να με-
ταφέρονται ιστορίες που αντιπροσωπεύουν την ταυτό-
τητα του καταλύματος. Χρησιμοποιώντας μια storytelling 
προσέγγιση στη στρατηγική marketing του ξενοδοχείου, 
ο επαγγελματίας μπορεί να προωθήσει πολύτιμο περιε-
χόμενο χωρίς να «πουλήσει» πραγματικά το ξενοδοχείο 
στους πελάτες. Αντίθετα, παρουσιάζει τους λόγους που 
πρέπει να επιλέξουν το κατάλυμα έναντι του ανταγωνι-
σμού με έναν ελκυστικό, αυθεντικό τρόπο.

Την ανεπανάληπτη εμπειρία της ανάβασης στον Μύτικα, την ψηλότερη κορυφή του μυ-
θικού βουνού του Ολύμπου, είχε την ευκαιρία να ζήσει η Πολωνή ορειβάτης, συγγραφέ-
ας και δημοφιλής influencer, Monika Witkowska, κατά τη διάρκεια ταξιδιού εξοικείωσης 
(fam trip) στην περιοχή που διοργάνωσε η Υπηρεσία ΕΟΤ Πολωνίας σε συνεργασία με 
την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Η κα Witkowska και ο εξειδικευμένος δημοσι-
ογράφος και επιμελητής βιβλίων για την ορειβασία, Adam Rowicki, που τη συνόδευε, 
περιηγήθηκαν ακόμα στα αξιοθέατα του Ολύμπου, στο Λιτόχωρο και στον αρχαιολογικό 
χώρο του Δίου, καθώς σκοπός του fam trip ήταν η προβολή στην πολωνική αγορά όχι 
μόνο του Ολύμπου αλλά και της ευρύτερης περιοχής της Πιερίας. Η κα Witkowska τα-
ξιδεύει σε όλον τον κόσμο και μέχρι σήμερα έχει εκδώσει 11 βιβλία για τον ορειβατικό 
τουρισμό, ενώ παράλληλα δημοσιεύει θέματα ορειβασίας στην ιστοσελίδα της, στο 
Instagram και στην σελίδα της στο Facebook με 20.000 followers.

Ευκαιρία ο ορειβατικός 
τουρισμός για την Πιερία
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